
CÂMARA DOS DEPUTADOS
GABINETE DO DEPUTADO GUSTAVO GAYER – PL/GO

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº           , DE 2023

(Do Sr. Gustavo Gayer)

Solicita informações ao Sr. Ministro
das  Relações  Exteriores,  a  respeito
dos cidadãos brasileiros que ainda se
encontram em  Gaza,  aguardando
liberação  para  saída  pela  passagem
de Rafah, na fronteira com o Egito.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º,

da Constituição Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno ,

sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro das Relações Exteriores, quanto

aos  cidadãos  brasileiros  que  ainda  se  encontram  em  Gaza,  aguardando

liberação para saída pela passagem de Rafah, na fronteira com o Egito.

Com o objetivo de instruir as informações relativas a este

requerimento  de  informações,  solicito  que  sejam  respondidos  os  seguintes

questionamentos:

1) Qual a trâmite para ser concedida a autorização para

que  um  cidadão  brasileiro  possa  sair  do  território

palestino em meio a guerra? 

2) Desde o começo da guerra entre Israel e o Hamas, o

governo  brasileiro  informou  datas  que  nunca  foram

cumpridas,  para a saída dos brasileiros da faixa de

gaza. Qual é o impasse que está impedindo a saída

dos brasileiros da faixa de Gaza?

3) Por  que  os  cidadãos  brasileiros  ficaram de  fora  de
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várias listas de estrangeiros autorizados por Israel a

deixar Gaza?

4) Quais  as  ações  que  esse  Ministério  está  adotando

para resolver a liberação dos brasileiros?

5) A  posição  brasileira  no  Conselho  de  Segurança  da

ONU pode ter influenciado no atraso para a retirada

de brasileiros da região?

6) Segundo  informações,  a  Embaixada  do  Brasil  na

Palestina  recebeu  pedido  de  repatriação  de  34

pessoas,  sendo  24  brasileiros  e  10  palestinos  que

pediram  apoio  brasileiro  para  migração.  Logo,

pergunta-se:

a) Quais  são  os  critérios  estabelecidos  para  uma

possível migração desses palestinos?

b) Na  lista  existem  palestinos  que  sequer  deram

entrada  nos  documentos  para  obtenção  de

cidadania?

c) Existe  possibilidade  que  nessa  lista  possam

conter terroristas do grupo Hamas?

d) O Ministério está ciente do impasse diplomático

que  poderá  ocorrer  com  a  migração  de

palestinos?

e) Quais  os  procedimentos  que  o  Ministério  está

adotando, para evitar que infiltrados do Hamas ou

outros  grupos  terroristas  possam estar  fazendo

parte do grupo que pretende migrar para o Brasil?

Por  fim,  solicita-se  o  fornecimento  de  informações
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complementares que o senhor Ministro das Relações Exteriores entenda como

relevantes, para demais esclarecimentos quanto ao tema supracitado.

JUSTIFICAÇÃO

A  guerra  ocasionada  com  o conflito  entre  Israel  e

Palestina,  é  decorrência  de  questões  complexas  e  persistentes,  que  se

estendem desde a geopolítica contemporânea e atravessa décadas de tensões

e  confrontos.  Passado  mais  de  um  mês  do  início  da  guerra,  brasileiros

continuam presos na região.

A fronteira de Rafah, responsável por ligar o Egito à Faixa

de Gaza, é o único local de entrada e saída de pessoas ou mercadorias, no

território  palestino.  Os  estrangeiros  e  palestinos  feridos  estão  sendo

autorizados a deixar Gaza.

Segundo  diversos  veículos  de  informação,  os  esforços

para retirar americanos e outros estrangeiros de Gaza foram atrapalhados por

tentativas do Hamas de incluir combatentes terroristas feridos na lista para a

saída da região.

Ademais,  de  acordo  com  o  Itamaraty,  a  lista  dos

estrangeiros  autorizados  a  deixar  a  Faixa  de  Gaza  é  realizada  pelas

autoridades egípcias e israelenses.  

Ainda,  a  Embaixada de  Israel  no  Brasil  afirmou que o

grupo terrorista Hamas é o responsável pela demora na autorização para que

brasileiros e outros estrangeiros em Gaza, possam atravessar a fronteira para

o Egito.

Pelo  exposto,  e  diante  da  eminente  preocupação  em

obtermos informações precisas e satisfatórias, tanto em relação à situação dos
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brasileiros  que  estão  em  território  palestino,  quanto  a  possível  entrada  de

terroristas  em nosso  país,  apresenta-se  este  requerimento  de  informações,

instrumentalizando a função fiscalizadora desse Parlamento.

Sala das Sessões, em 08 de novembro de 2023.

Deputado GUSTAVO GAYER
PL/GO
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